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Consiglieri regionali
Signora Franca Penasa
Signor Claudio Civettini
Signor Alessandro Savoi
Signor Luca Paternoster
Signor Mario Casna
Signor Giuseppe Filippin
Signora Elena Artioli
Gruppo Consiliare

Lega Nord Trentino-Sudtirol
Via delle Orne, 32
38100 TRENTO

e p.c.

Alla Presidente del Consiglio Regionaie
Rosa Zelger Thaler

Al Presidente della Regione
Lorenzo Dellai

Bolzano, 07 marzo 2012
Prot.n. 55/12

Risposta all’interrogazione n. 141/XIV

Gentili consigliere,
egregi consiglieri,

in relazione allinterrogazione n. 141/XIV “Trasparenza nella gestione di PensPlan,
presentata in data 3 febbraio 2012 dai Consiglieri regionali Penasa, Civettini, Savoi,
Paternoster, Casna, Filippin e Artioli e trasmessa dalla Presidente del Consiglio
Regionale della Regione Autonoma Trentino-Alto Adige, con lettera di data 8 febbraio

2012 (prot. n. 322 Cons. Reg.), si provvede di seguito a fornire risposta scritta alle
istanze formulate.
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4) Dalla nascita di PensPlan ad oggi quanti fondi regionali sono stati erogati
alla societa e con quali atti?

PensPlan & il Progetto della Regione Autonoma Trentino Alto Adige/Sudtirol per la
promozione e lo sviluppo della previdenza complementare a carattere locale. Ai fini
del perseguimento, tra l'altro, degli obiettivi che sono stati riportati giustamente in
premessa allinterrogazione in questione e del coordinamento dell'intero Progetto
PensPlan, in forza della Legge Regionale 27 febbraio 1997, n. 3 (in breve L.R. n.
3/97), & stata istituita, nellanno 1997, la societa “Centro Pensioni Complementari
Regionali Societd per Azioni” (in breve PensPlan Centrum S.p.A.), che ha come
socio unico la Regione Autonoma Trentino-Alto Adige ed alla quale sono state
assegnate le necessarie risorse finanziarie per un importo complessivo di ca. Euro
258.000.000. Tale somma forma il capitale sociale di PensPlan Centrum S.p.A. e
rappresenta il c.d. Fondo di Solidarieta di cui alfart. 7 del Decreto del Presidente
della Regione del 7 settembre 2010, n. 11/L, ovvero i mezzi finanziari ritenuti
necessari per garantire il pieno e sicuro perseguimento nel lungo periodo delle
finalita di cui alla L.R. n. 3/97. Il finanziamento del Progetto PensPlan mediante lo
stanziamento da parte della Regione Autonoma Trentino Alto Adige/Stdtirol degli
anzidetti fondi & stato disposto a norma dellart. 9 della L.R. n. 3/97, con leggi di
bilancio e relative deliberazioni della Giunta regionale (capitolo di bilancio 2030
relativo agli esercizi finanziari 1997-2006).

5) Se sono stati messi a disposizione immobili, mezzi, personale e altro e se si,
quali e con quale atto?

Alla societa PensPlan Centrum S.p.A. non sono stati messi a disposizione immobili,
mezzi o personale.

6) Se sono state accordate garanzie in favore della societa PensPlan e se si,
per quali importi e con quali atti?
Alla societa PensPlan Centrum S.p.A. non sono state accordate garanzie.

Sperando di aver risposto in maniera esauriente, invio i miei migliori saluti.

JZ&/&ZZ&Q : }fc&,@

Dott.ssa Martha Stocker
Assessora Regionale
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An die
Regionalratsabgeordneten
Frau Franca Penasa
Herrn Claudio Civettini
Herrn Alessandro Savoi
Herrn Luca Paternoster
Herrn Mario Casna

Herrn Giuseppe Filippin
Frau Elena Artioli
Regionalratsfraktion

Lega Nord Trentino-Sudtirol
Via delle Orne 32

38100 Trient
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zur freundlichen Kenntnisnahme

An die Prasidentin des Regionalrates
Frau Rosa Zelger Thaler

An den Prasidenten der Region
Herrn Lorenzo Dellai

Bozen, am 7. Marz 2012
Prot. Nr. 55/12

Antwort auf die Anfrage Nr. 141/XIV
Sehr geehrte Abgeordnete,

die am 3. Februar 2012 von den Regionalratsabgeordneten Penasa, Civettini, Savoi,
Paternoster, Casna, Filippin und Artioli eingereichte und von der Préasidentin des
Regionalrates der Autonomen Region Trentino-Sidtirol mit Schreiben vom 8.
Februar 2012 (Prot. Nr. 322 Reg. Rat) Ubermittelte Anfrage Nr. 141/XIV ,Transparenz
bei der Verwaltung von PensPlan® wird wie folgt beantwortet:
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1) Wie viele Geldmittel hat die Region seit der Griindung von PensPlan der

Gesellschaft zugewiesen und anhand welcher Akte ist dies geschehen?
Das PensPlan-Projekt wurde von der Autonomen Region Trentino-Sudtirol in die
Wege geleitet, um die Zusatzvorsorge auf lokaler Ebene zu fordern und aufzubauen.
Zur Erreichung u.a. der Ziele, die im einleitenden Teil der Anfrage richtigerweise
angegeben wurden, und zur Koordinierung des gesamten PensPlan-Projekts wurde
1997 aufgrund des Regionalgesetzes vom 27. Februar 1997, Nr. 3 (kurz: RG Nr.
3/1997) die Gesellschaft ,Zentrum fiir regionale Zusatzrenten Aktiengesellschaft”
(kurzz PensPlan Centrum AG) gegriindet, deren alleiniger Gesellschafter die
Autonome Region Trentino-Sudtirol ist und der die erforderlichen Finanzmittel in
Héhe von insgesamt ca. 258.000.000 Euro zugewiesen wurden. Auf diese Summe
belduft sich das Gesellschaftskapital von PensPlan Centrum AG. Es handelt sich
dabei um den sogenannten Solidaritatsfonds gemal Art. 7 des Dekretes des
Prasidenten der Region vom 7. September 2010, Nr. 11/L, der die zur langfristigen
Gewahrleistung der vollstandigen und sicheren Erreichung der Ziele laut RG Nr.
3/1997 fur erforderlich gehaltenen Geldmittel umfasst. Die Finanzierung des
PensPlan-Projektes durch die Bereitstellung genannter Betrage seitens der
Autonomen Region Trentino-Sudtirol wurde geméal Art. @ des RG Nr. 3/1997 mit den
Haushaltsgesetzen und den entsprechenden Beschlissen des Regionalausschusses
(Haushaltskapitel 2030 betreffend die Haushaltsjahre 1997-2006) verfugt.

2) Ob der Geselischaft Immobilien, Gerite, Personal oder andere Dinge zur
Verfiigung gestellt worden sind; im Falle einer bejahenden Antwort wird um
Auskunft dariiber ersucht, um was es sich dabei gehandelt hat und mit
welchem Akt dies erfolgt ist.

Der Geselischaft PensPlan Centrum AG wurden weder Immobilien und Gerate noch

Personal zur Verfligung gestellt.

3) Ob zugunsten der Gesellschaft PensPlan Garantien iibernommen worden
sind; falls ja, fiir welche Betriige und anhand welcher Akte dies erfolgt ist.
Es sind keine Garantien zugunsten der Gesellschaft PensPlan Centrum AG

iibernommen worden.

In der Hoffnung, lhre Fragen ausfihrlich beantwortet zu haben, verbleibe ich
mit freundlichen Griiken
JMM< }Z/LZM

Dr. " Martha Stocker
Regionalassessorin



